



3月4日,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议在北京人民大会堂开幕。这是全国政协委员走向会场。新华社记者李鑫 摄

全国政协十四届一次会议在京开幕

习近平李克强栗战书李强赵乐际韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山到会祝贺

汪洋作政协十三届常委会工作报告 王沪宁主持会议 邵鸿作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 踔厉奋发共襄复兴伟业,勇毅前行再谱时代华章。历经光辉岁月、坚持团结和民主两大主题的人民政协,又迎来一个重要的历史时刻:中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议4日下午在人民大会堂开幕。

三月北京,春意盎然。人民大会堂万人大礼堂内灯光璀璨,气氛庄重热烈。中国人民政治协商会议徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十四届一次会议应出席委员2169人,实到2132人,符合规定人数。

全国政协十四届一次会议主席团常务主席王沪宁、石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等在主席台就座,祝贺大会召开。

下午3时,王沪宁宣布大会开幕,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

十三届全国政协主席汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会向大会报告工作。汪洋强调,中共二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为党和国家事业发展进一步指明了前进方向。人民政协要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续深入贯彻中央政协工作会议精神,认真履行各项职能,践行全过程人民民主,促进中华儿女大团结,为实现中共二十大确定的目标任务作出新的贡献。

在总结过去五年的工作时,汪洋指出,中共十九大以来的五年,是极不平凡的五年。以习近平同志为核心的中共中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和各种风险挑战,如期全面建成小康社会,胜利实现第一个百年奋斗目标,党和国家事业取得举世瞩目的重大成就,实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。五年来,



3月4日,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山在主席台就座。新华社记者李学仁 摄

以习近平总书记为核心的中共中央全面加强人民政协工作的领导,首次召开中央政协工作

会议,制定《中共中央关于新时代加强和改进人民政协工作的意见》,为人民政协事业发展

提供根本政治保证。政协全国委员会及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深入学习贯彻中共十九大和二十大精神,准确把握政协性质定位,紧紧围绕中心服务大局,务实有效深化专门协商机构建设,凝心聚力共襄民族复兴伟业,与时俱进推进人民政协实践创新、理论创新、制度创新,人民政协事业展现新气象新面貌,为党和国家事业发展作出新贡献。

汪洋在报告中从深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、聚焦党和国家中心任务履职尽责、提升政协协商质量、广泛凝聚共识、充分发挥作为最广泛的爱国统一战线组织作用、推进工作创新、加强自身建设等7个方面回顾了十三届全国政协的工作,总结了必须毫不动摇坚持中国共产党的全面领导、必须准确把握人民政协性质定位、必须聚焦中心工作持续提高协商效能、必须坚持团结和民主两大主题、必须不断强化政协委员责任担当等主要体会,并对今后工作提出建议。

受政协第十三届全国委员会常务委员会委托,邵鸿向大会报告十三届全国政协的提案工作情况。

他说,十三届全国政协期间,政协委员、政协各参加单位和专门委员会,紧扣“国之大者”、民之关切提出提案,建言真、出实招、聚共识。五年来,共收到提案29323件,经审查立案23818件。截至2023年2月底,99.8%的提案已经办复。全国政协会同有关方面深入开展协商,提案中的许多意见建议已体现到相关规划政策和举措中。

在主席台就座的领导同志还有:马兴瑞、王晨、王毅、尹力、刘鹤、刘国中、许其亮、孙春兰、李干杰、李书磊、李鸿忠、杨晓渡、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、肖捷、赵克志、张军、刘奇葆、万钢、卢展工、马飏、陈晓光、夏宝龙、杨传堂、李斌、汪永清、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。外国驻华使节、海外侨胞等应邀参加开幕会。

黄晓武在2022年度县区和市直部门党委(工委)书记抓基层党建工作述职评议会议上强调

推动全市基层党建工作再上新台阶 为建设现代化幸福蚌埠提供坚强保障

本报讯(融媒体记者 李扬)3月3日,市委召开2022年度县区和市直部门党委(工委)书记抓基层党建工作述职评议会议。市委书记黄晓武主持会议并讲话,市领导张晓静、马天奇、王庆武、郭家满、葛锐、项跃文出席会议。省委组织部有关同志到会指导。

会议听取了9位县区党委(工)委书记、4位市直部门党委(工委)书记现场述职,黄晓武代表市委逐一进行点评。10位市直部门党委(工委)书记书面述职。与会同志对述职的23名同志进行了现场评议。

黄晓武在讲话中指出,要以此次述职为契机,直面问题、制订方案,清单化闭环式抓好整改,一抓到底,敢于斗争,担当负责,推动全市基层党建工作再上新台阶,为实现“两年大进步、四年上台阶”、加快打造“三地一区”两中心、建设现代化幸福蚌埠提供坚强的保障。

黄晓武强调,要突出政治建设,把政治引领贯穿各项工作的始终,引导广大党员领导干部学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把做到“两个维护”落实到每一个基层党组织、每一名党员的实际行动上。要夯实基层基础,树牢大抓基层的鲜明导向,坚持抓基层、强基础、固基本,统筹推进各领域基层党组织建设,着力选优建强干部队伍,从严从实把好党员入口关,充分促进党员作用的发挥,永葆党员队伍的先进性纯洁性,打造坚强的战斗堡垒。要强化党建引领,增强党组织的政治功能和

组织功能,聚力抓党建促乡村振兴、促基层治理、促信访化解,把党的路线方针政策和党中央决策部署贯彻落实好,把各领域的广大群众组织好、凝聚好。要从严扛牢责任,各级党委(党组)要切实扛起抓党建主体责任,党委(党组)书记要认真履行第一责任人职责,班子成员都要认真履行“一岗双责”,持续深化“一改两为”,不断提振精气神,推动党建工作落地落实,以高质量基层党建保障经济社会高质量发展。

近日,省委编办下发通报,专题表扬我市创新开发区体制机制工作取得的突出成效。

坚持优化整合,我市加大开发区整合力度,整合融合国家级开发区蚌埠高新区与安徽自贸试验区蚌埠片区管理机构,实现优势政策叠加,进一步做大做强国家级开发区,更好发挥其引领、辐射、示范作用。蚌埠铜陵产业园是省政府南北共建重大战略,我市将其管理机构整合并入固镇经开区管委会,集中集约配置资源,实现人财物统一管理,园区功能设置、规划编制一体化统筹,实现了“1+1>2”的改革质效。

严格落实开发区清理规范要求,我市印发实施6家省级以上开发区“三定”规定,科学确定开发区管理机构职能,把加强党的建设和优化营商环境作为首要任务,着力强化经济发展、规划建设、投资服务、

榜样

蚌埠融媒体记者 李扬

寒假结束,杯远一中文武班的同学们迎来了今年高考前的最后一次开学,却也永远告别了他们的班主任,教语文的宋文武老师。

“高考不只是一次选拔考试,高考更意味着一场场的告别。你们在告别中成长,会在告别中懂得与获取很多,也会在告别中失去与缺憾很多。”宋文武喜欢写东西,在作品《高考是一场告别》中,他曾经对孩子们诠释告别的意义。

让学生们痛惜的是,宋老师突然离开,却来不及跟他们说上一句告别的话——2023年1月19日早上,宋文武因突发脑出血抢救无效离世。

得知宋老师去世的消息,天南海北的学生纷纷赶来吊唁,把追悼会现场围得里三层外三层,花篮也是拉了一车又一车。

在告别中失去,在告别中获得

原定一个小时的追悼会,从早上8点一拖再拖到了中午。

宋文武曾经的学生,现在是白莲塘镇廖巷中学教师的许锐眼里满含热泪,用手机拍摄下了追悼会的场景。

2004年,许锐以27岁的年纪开始复读,是当时宋文武所带班上年纪最大的学生。

“当时宋老师33岁,对我来说既是老师,又是兄长。”回忆起与宋老师交往的点点滴滴,许锐清楚地记得,宋文武常常给他带早餐,还帮他租房子,在生活上对他格外关照。但看着身边都是比自己小10岁的同窗,自己难免承受着巨大的心理压力。

或许是察觉到许锐的心理状态,宋文武便隔三岔五地找他聊天,并“现身说法”,以自身同样的辍学再读经历鼓励他放松心情,以最佳的状态备战高考。

高考,是宋文武人生中不得不提的话题。

第一次高考落榜后,宋文武曾经到外省打过两年工,结识了现在的妻子徐进芳,并在她的鼓励下重新走进了课堂。宋文武的堂弟宋家刚回忆说,复读后的第一次测验,满分150的数学试卷,宋文武只考了30分,“很难想象他是通过怎么样的努力通过一年的时间考上了本科”。

(下转04版)

雷锋精神

绽放光芒

记者手记

距离宋文武老师去世已经过去一个多月了,但记者在怀远县采访时,无论是其生前同事、学生还是作协的文友,回忆起宋老师,他们的眼中仍满含热泪。

在他们眼中,宋文武是一个温暖的人,是一个快乐的人。在接受采访

时,大家不约而同地谈到宋老师对自己的帮助。

无论是生活窘迫时的慷慨援助、遇到难题时的倾囊相授,还是当社会需要时的献出热血,随着这些看似普通的点滴小事不断累积,一名人民教师的崇高形象愈发清晰。

“让雷锋精神融入日常,化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。”在宋文武身上,雷锋精神得到了诠释和传承。

新闻导读

我市公布第二批学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵名单

02版